

1. ΘΑ ΕΠΙΔΟΤΗΘΟΥΝ ΚΑΙ ΚΑΛΟΠΛΗΡΩΤΕΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/05/2020

Σελίδα: 17



Για πρώτη φορά επιβραβεύονται οι συνεπείς δανειολήπτες οι οποίοι πλήττονται από την κρίση που αφήνει πίσω της η πανδημία. Τι θα προβλέπει το νέο πρόγραμμα στήριξης «πράσινων» και «κόκκινων» δανειοληπτών, το οποίο θα διαρκέσει για διάστημα εννέα μηνών



ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Με επιδότηση των δόσεων στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, η οποία θα φθάσει ακόμα και το 90%, η κυβέρνηση ανοίγει ομπρέλα προστασίας και επιβραβεύει για πρώτη φορά τους συνεπείς δανειολήπτες που πλήττονται από την κρίση που αφήνει πίσω της η πανδημία. Το οικονομικό επιτελείο επιχειρώντας να αποτρέψει μια νέα γενιά κόκκινων δανείων κλείδώνει τις επόμενες ημέρες το νέο πρόγραμμα στήριξης «πράσινων» και «κόκκινων» δανειοληπτών, το οποίο θα διαρκέσει για διάστημα εννέα μηνών.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το μέτρο θα αρχίσει να τρέχει από τα τέλη Ιουλίου με την κυβέρνηση να επιδιώκει να αξιοποιήσει πόρους από το ΕΣΠΑ, προκειμένου να χρηματοδοτήσει με περίπου 500 εκατ. ευρώ την επιδότηση των δόσεων ενυπόθηκων δανείων νοικοκυριών και επαγγελματιών που αποδεχίστηκαν να πλήττονται από την κρίση του κορωνοϊού.

Με το πρόγραμμα αυτό, όπως αναφέρει το υπουργείο Οικονομικών, «ενισχύονται, για πρώτη φορά, οι συνεπείς δανειολήπτες, με εξυπηρετούμενα δάνεια, οι οποίοι έχουν πληγεί από την πανδημία, υποστηρίζεται το σύνολο των δανειοληπτών που επλήγησαν από την υγειονομική κρίση, και έχουν "κόκκινο" δάνειο, ακόμη και μετά το τέλος του 2018, καλλιεργείται η κοιλτούρα πληρωμών, αποτρέπεται η εκμετάλλευση του νέου πλαισίου από στρατηγικούς κακοπληρωτές, περιορίζεται ο κίνδυνος δημιουργίας μιας νέας γενιάς "κόκκινων" δανείων, ενισχύεται η κοινωνική συνοχή και καλύπτονται πολλαπλάσιοι δανειολήπτες σε σχέση με το υφιστάμενο πλαίσιο».

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα - γέφυρα που αποσκοπεί στη στήριξη όσων έχουν λάβει δάνειο βάζοντας

Στεγαστικά δάνεια

Ομπρέλα προστασίας με επιδότηση των δόσεων

υποθήκη την κύρια κατοικία τους. Κάθε μήνα και για διάστημα εννέα μηνών το κράτος θα καλύπτει για όσους ενταχθούν στο μέτρο μεγάλο μέρος της δόσης του δανείου τους. Για την επιλογή των δανειοληπτών που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα επιδότησης αναμένεται να δημιουργηθεί ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα μέσω της οποίας νοικοκυριά και επαγγελματίες θα υποβάλλουν αίτηση ένταξης στο πρόγραμμα της επιδότησης της μηνιαίας δόσης με βάση τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια που θα καθοριστούν. Πληροφορίες αναφέρουν ότι τα κριτήρια θα είναι τα ίδια με τον τρέχοντα νόμο για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά, αλλά θα υπάρχει ο κόπτης της χρονικής στιγμής που τα δάνεια καταγράφηκαν ως προβληματικά. Στο υπουργείο Οικονομικών επιδιώκουν να εντάξουν στην περίμετρο του προγράμματος ακόμη και καταγγελλόμενα δάνεια, που έχουν δηλαδή πάρει τον δρόμο για τον πλειστηριασμό, με στόχο να δώσουν άλλη μία ευκαιρία για τη θεραπεία τους, με μία ενδεχόμενη βιώσιμη ρύθμιση.

Το σχέδιο

Σύμφωνα με πληροφορίες, το σχέδιο της κρατικής επιδότησης δόσεων δανείων με υποθήκη στην κύρια κατοικία θα προβλέπει:

Επιδότησης μηνιαίας δόσης: Θα αφορά «κόκκινους» και «πράσινους» δανειολήπτες και συγκεκριμένα:
 ■ Όσους ήταν συνεπείς στις δανειακές υποχρεώσεις τους έως τις 29 Φεβρουαρίου.

■ Όσους είχαν δάνεια σε καθεστώς ημερησίου έως 90 ημερών έως τις 29 Φεβρουαρίου.
 ■ Όσους είχαν δάνεια σε καθεστώς ημερησίου άνω των 90 ημερών.

Κριτήρια: Το καθεστώς της επιδότησης των δόσεων στεγαστικών δανείων αφορά αποκλειστικά όσους έχουν πληγεί από την κρίση του κορωνοϊού. Για τους αυτοαπασχολούμενους θα πρέπει να περιλαμβάνονται στη λίστα των πληττόμενων ΚΑΔ ενώ για τους εργαζομένους θα πρέπει να είχε ανασταλεί η σύμβαση εργασίας και να είναι δικαιούχοι της αποζημίωσης ειδικού σκοπού. Αν στην οικογένεια, ο ένας σύζυγος είναι πληττόμενος και ο άλλος όχι, εργάζεται για παράδειγμα στο Δημόσιο ή είναι συνταξιούχος, το ποσοστό της επιδότησης ενδεχομένως να περιορίζεται. Σε κάθε περίπτωση από το πρόγραμμα θα εξαιρεθούν οι εργαζόμενοι στον δημόσιο τομέα και συνταξιούχοι οι οποίοι δεν είδαν τα εισοδήματά τους να μειώνονται με το ξέσπασμα της κρίσης.

Ποσοστό επιδότησης: Θα φθάσει ακόμα και το 90% της δόσης ανάλογα με την εισοδηματική και περιουσιακή κατάσταση των δικαιούχων. Τι μεγαλύτερη κρατική επιδότηση θα κερδίζουν οι ενήμεροι δανειολήπτες, μικρότερη θα είναι επιδότηση για τα δάνεια που βρισκόταν σε ρύθμιση η οποία τηρείται ενώ ακόμα πιο μικρό θα είναι το ποσοστό της επιδότησης για τα δάνεια που δεν εξυπηρετούνται ή δεν είναι σε ρύθμιση.

Διάρκεια: Η επιδότηση της δόσης που θα αναλάβει το Δημόσιο θα ισχύσει για εννέα μήνες, αλλά θα βαίνει μειούμενη ανά τρίμηνο. Αυτό σημαίνει ότι για τους συνεπείς δανειολήπτες το ποσοστό της επιδότησης της μηνιαίας δόσης του δανείου θα ξεκινάει από 90% για το πρώτο τρίμηνο, θα μειώνεται το δεύτερο

τρίμηνο ενώ θα περιορίζεται ακόμα περισσότερο το τρίτο τρίμηνο. Για παράδειγμα ένας ενήμερος δανειολήπτης που έχει πληγεί από την κρίση και πληρώνει σήμερα 400 ευρώ τον μήνα για το στεγαστικό δάνειο της κύριας κατοικίας του, με την έναρξη του προγράμματος και κατά τους τρεις πρώτους μήνες του κράτος θα του καλύπτει τα 360 ευρώ της μηνιαίας δόσης και ο δανειολήπτης θα πληρώνει μόνο 40 ευρώ τον μήνα στην τράπεζα.

Δεύτερη ευκαιρία

Παράλληλα το οικονομικό επιτελείο συνεχίζει να επεξεργάζεται ένα νέο θεσμικό πλαίσιο ρύθμισης χρεών, το οποίο θα αντικαταστήσει όλα τα επιμέρους εργαλεία ρύθμισης οφειλών που υπάρχουν σήμερα. Πλαίσιο που θα περιλαμβάνει τη δυνατότητα συνολικής ρύθμισης και αναδιάρθρωσης όλων των χρεών, τη δυνατότητα παροχής δεύτερης ευκαιρίας για υπερχρεωμένους δανειολήπτες οι οποίοι αδυνατούν να εξυπηρετήσουν τις οφειλές τους, τη δυνατότητα πτώχευσης και παροχής δεύτερης ευκαιρίας και στα φυσικά πρόσωπα, πέραν των νομικών, πρόνοιες για δανειολήπτες που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικά ομάδες και εντοπισμό των στρατηγικών κακοπληρωτών.

Επίσης όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Οικονομικών, μέχρι το τέλος Μαρτίου, όταν και άρχισε να εφαρμόζεται η δυνατότητα αναστολής χρεολυσίων και δόσεων, ρυθμιστήκαν από τράπεζες και διαχειριστές δανείων περίπου 200.000 δάνεια, ενώ από τις 13 Μαρτίου, όταν και ξεκίνησαν τα περιοριστικά μέτρα λόγω του κορωνοϊού, έχουν υποβληθεί 653 νέες προτάσεις ρύθμισης από τις τράπεζες και τους διαχειριστές δανείων προς τους δανειολήπτες. Έτσι, ο συνολικός αριθμός ανέρχεται πλέον στις 1.897.

2. ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/05/2020

Σελίδα: 5



ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ & ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΔΙΒΟΛΗ»
Ηγήμονος 3-5, Ζωγράφου ΤΚ 157 73
Τηλ. 210-7778320 Τηλ/τυπου 210-7779636
e-mail: encephalosj@gmail.com

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Κοινοφελές Ίδρυμα «Αικατερίνη & Ευαγγελία Διβόλη» προκηρύσσει πρόσκληση για δύο ενδιαφερόμενους φοιτητές βασικών πανεπιστημιακών Ιατρικών - Νοσηλευτικών σπουδών να λάβουν ετήσια οικονομική ενίσχυση 1.000€.

Δικαιολογητικά – Σχετικά κριτήρια:

1. Αίτηση
 2. Οικογενειακή κατάσταση: Θα προτιμηθούν άτομα ανήκοντα σε πολύτεκνες ή μονογονεϊκές οικογένειες (λόγω αποβιώσεως του ενός γονέα) και κατοικούντα μακράν των Αθηνών ή σε άγονες περιοχές.
 3. Οικονομική κατάσταση ιδίου ή της οικογένειας του: Εκκαθαριστικό της εφορίας του τελευταίου οικονομικού έτους με αναφορά και στη τεκμαρτή περιουσία. Θα προτιμηθούν άτομα με εισόδημα κάτω των 20.000€ ετησίως.
 4. Επιδόσεις στις σπουδές προηγούμενου έτους: Θα προτιμηθούν άτομα με μέσο όρο βαθμολογίας άνω του 6,5/10 και εφόσον έχουν επιτυχή απόδοση τουλάχιστον στα 2/3 των μαθημάτων. Επί πρωτοετών φοιτητών βαθμολογία Λυκείου αντιστοιχούσα με «Λίαν Καλώς».
 5. Βιογραφικό σημείωμα
 6. Αποδοχή συνέντευξης με τριμελή επιτροπή του Ίδρυματος
- Η μοριοδότηση των υποψηφίων θα κατανεμηθεί σε ποσοστό 40% όσον αφορά την οικονομική κατάσταση, σε ποσοστό 30% όσον αφορά την επίδοση στις σπουδές και σε ποσοστό 30% όσον αφορά την συνέντευξη.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστείλουν ταχυδρομικά την σχετική αίτησή τους με τα αιτούμενα δικαιολογητικά στα γραφεία του Ίδρυματος μέχρι 30 Ιουνίου 2020.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΙΒΟΛΗ

3. Ο ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/05/2020

Σελίδα: 9



Ο τρόπος υπολογισμού της νέας επικουρικής

Υπουργική απόφαση για τον χρόνο ασφάλισης από 1ης/1/2015 και εφεξής

Σταθερός παραμένει ο τρόπος υπολογισμού της νέας επικουρικής σύνταξης για τον χρόνο ασφάλισης από 1ης/1/2015 και εφεξής, σύμφωνα με νέα υπουργική απόφαση που επικυρώνει τις διατάξεις του πρόσφατου ασφαλιστικού νόμου. Ο νέος τρόπος υπολογισμού αφορά όλους τους ασφαλισμένους σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, ενώ διατηρείται ο ίδιος αλγόριθμος στο πλαίσιο του συστήματος νοσητικής κεφαλαιοποίησης (NDC) όπως είχε οριοθετηθεί το 2016.

Η βασικότερη αλλαγή του καινούργιου καθεστώτος είναι πως καταργείται ο κόφτης των 1.300 ευρώ, που κρίθηκε αντισυνταγματικός από το ΣτΕ, με αποτέλεσμα 250.000 παλαιοί συνταξιούχοι που είχαν περικοπές το 2016 να λάβουν αυξήσεις 99,5 ευρώ μεσοσταθμικά, στην επι-

κείμενη τακτική πληρωμή της 2ας Ιουνίου. Οι πολυαναμενόμενες αυξήσεις αφορούν συνταξιούχους που είχαν υποβάλει αίτηση συνταξιοδότησης έως 31 Δεκεμβρίου 2014. Αφορούν δηλαδή παλαιούς συνταξιούχους και όχι τους ασφαλισμένους που εμπίπτουν στον νέο τρόπο υπολογισμού, ο οποίος εφαρμόζεται για χρόνο ασφάλισης από 1ης/1/2015 και μετά.

Αναλυτικά, ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Γιάννης Βρούτσης, υπέγραψε την υπουργική απόφαση, που επαναβεβαιώνει τον τρόπο υπολογισμού των επικουρικών για τον χρόνο ασφάλισης από 1ης/1/2015 και εφεξής. Όπως είχε καθοριστεί από το 2016, ο νέος τρόπος υπολογισμού του ποσού της επικουρικής ισχύει εξ ολοκλήρου για τους εργαζόμενους που ασφαλιζον-

ται για πρώτη φορά από 1ης/1/2014 και μετά. Για όσους ασφαλίστηκαν πρώτη φορά μέχρι τις 31.12.2013 και καταθέτουν αίτηση συνταξιοδότησης από την 1η.1.2015 και εφεξής κι εφόσον συγχρόνως η καταβολή της σύνταξης αρχίζει από 1ης.1.2015 και εφεξής, ισχύει μικτό σύστημα:

- το τμήμα της σύνταξης που αντιστοιχεί στον χρόνο ασφάλισής τους έως 31.12.2014 υπολογίζεται με βάση ποσοστό αναπλήρωσης 0,45% επί των συντάξιμων αποδοχών που υπεβλήθησαν σε εισφορές υπέρ επικουρικής ασφάλισης και

- το τμήμα της σύνταξης που αντιστοιχεί στον χρόνο ασφάλισής τους από 1ης.1.2015 και εφεξής υπολογίζεται σύμφωνα με τον νέο αλγόριθμο.

Ο νέος αλγόριθμος που εφαρμόζεται σε κάθε δικαιούχο για

τον υπολογισμό της κατά περίπτωση σύνταξης λαμβάνει υπόψη του ράντες που υπολογίζονται από την Εθνική Αναλογιστική Αρχή, με βάση πίνακες που παρέχονται από την Ελληνική Στατιστική Αρχή. Οι ράντες που υπολογίστηκαν για πρώτη φορά το 2016 προβλέπεται να χρησιμοποιηθούν έως και φέτος. Από το 2021 και εφεξής πρέπει να επικαιροποιούνται ανά τριετία. Οι ράντες που εφαρμόζονται στον αλγόριθμο λαμβάνουν υπόψη τους για τον υπολογισμό της επικουρικής σύνταξης στοιχεία όπως: φύλο, ηλικία συνταξιοδότησης, προσδόκιμο ζωής κατά τη συνταξιοδότηση, τελευταία ηλικία του πίνακα επιβίωσης κ.ά. Χρησιμοποιούνται επίσης δημογραφικά δεδομένα, τα οποία στηρίζονται σε εγκκριμένους πίνακες θνησιμότητας, αλλά και στοιχεία για τις πι-

θανές συντάξεις των δικαιούχων όπως μέσο πλήθος προστατευόμενων τέκνων στη ζωή, μέγιστη ηλικία τέκνου έως την οποία καταβάλλεται η μεταβιβαζόμενη σύνταξη, ποσοστά μεταβίβασης σε σύζυγο και παιδιά, αλλά και συνολικές ετήσιες εισφορές του ασφαλισμένου, έτη συσσώρευσης εισφορών, επίσης μεταβολή της βάσης υπολογισμού των εισφορών κ.ά.

Σύμφωνα με ειδικούς της κοινωνικής ασφάλισης, ο νέος μικτός τρόπος υπολογισμού οδηγεί σε επικουρικές συντάξεις της τάξης των 160 ευρώ - 190 ευρώ για τραπεζοϋπαλλήλους, δημοσίους υπαλλήλους και γενικώς όσους έχουν πάνω από 35 έτη ασφάλισης στην επικύρωση. Για τους μισθωτούς ΙΚΑ η νέα επικουρική μεσοσταθμικά προκύπτει στα 150 ευρώ.

[SID:13528781]

4. ΟΙ ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΤΙΣ ΕΥΠΑΘΕΙΣ ΟΜΑΔΕΣ

Μέσο: ΑΝΑΤΟΛΗ ΛΑΣΙΘΙΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/05/2020

Σελίδα: 17



Οι Μινωικές στηρίζουν τις ευπαθείς ομάδες

Οι Μινωικές Γραμμές με απόλυτη συναίσθηση των εξαιρετικά πρωτόγνωρων καταστάσεων που βιώνει η χώρα μας, ως ένδειξη σεβασμού και κοινωνικής ευαισθησίας βρίσκονται δίπλα στις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες προσφέροντας ευνοϊκότερη τιμολογιακή εμπορική πολιτική με ειδικές εκπτώσεις για τις μετακινήσεις τους με τα πλοία της εταιρείας στις γραμμές της Κρήτης (από/ προς Πειραιά, Ηράκλειο ή Χανιά). Οι εκπτώσεις ισχύουν για όλες τις κατηγορίες καμπινών εκτός από Lux, συμπεριλαμβανομένων των μονόκλινων καμπινών και χορηγούνται με τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

Συγκεκριμένα προσφέρονται σε άτομα με Ειδικές Ανάγκες, φοιτητές, άνεργους, πολύτεκνους/ τρίτεκνους, στρατεύσιμους και πολίτες, ομάδες ή φορείς που το έργο και η προσφορά τους είναι σημείο αναφοράς για όλους.

Για περισσότερες πληροφορίες, κρατήσεις ή έκδοση εισιτηρίων, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στα Κεντρικά πρακτορεία των Μινωικών Γραμμών, μέσω του Πανελλαδικού Αριθμού Κρατήσεων 801-11-75000 από σταθερό, στα κεντρικά πρακτορεία ή στα λιμενικά γραφεία της εταιρείας, Ηράκλειο 2810-399899, 2810-330327 Πειραιάς 210-4145744, 210-4080028, Αθήνα 210 3376910, Σούδα 6972-552661, 28210-81276, Χανιά 28210-45911-12.

Επιπλέον, μπορούν να ενημερωθούν για τις προσφορές της εταιρείας από το link: <https://www.minoan.gr/prosfores/kriti>.

5. ΣΤΑΘΕΡΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/05/2020

Σελίδα: 2



Ίδιος παραμένει ο τρόπος υπολογισμού της νέας επικουρικής συντάξεως για τον χρόνο ασφάλισεως από 1/1/2015 και έφεξης, συμφώνως προς την νέα υπουργική απόφαση που επικυρώνει τις διατάξεις του πρόσφατου ασφαλιστικού νόμου. Ο νέος τρόπος υπολογισμού αφορά όλους τους ασφαλισμένους. Τό μόνο που αλλάζει στο νέο καθεστώς είναι ότι απαλείφεται ο κόφτης των 1.300 ευρώ, που εκρίθη αντισυνταγματικός από το ΣτΕ. Όπως είχε καθορισθεί ήδη από το 2016, ο νέος τρόπος υπολογισμού του πο-

Σταθερός υπολογισμός επικουρικών συντάξεων

σού της επικουρικής συντάξεως ισχύει εξ ολοκλήρου για τους εργαζομένους που ασφαλίζονται για πρώτη φορά από 1/1/2014 και μετά. Για όσους ασφαλίστηκαν πρώτη φορά μέχρι την 31.12.2013 και καταθέτουν αίτηση συνταξιοδότησεως από την 1.1.2015 και έφ' έξης και έφ' όσον συγχρόνως ή καταβολή της συντάξεως αρχίζει από 1.1.2015 και έφ' έξης, ισχύει μεικτό σύστημα:

– τό τμήμα της συντάξεως που αντιστοιχεί στο χρόνο ασφάλισεως τους έως 31.12.2014 υπολογίζεται βάσει ποσοστού αναπληρώσεως 0,45% επί των συνταξίμων αποδοχών που υπεβλήθησαν σε εισφορές υπέρ επικουρικής ασφάλισεως και

– τό τμήμα της συντάξεως που αντιστοιχεί στο χρόνο ασφάλισεως τους από 1.1.2015 και έφ' έξης υπολογίζεται συμφώνως προς τον

νέο αλγόριθμο. Ο νέος αλγόριθμος λαμβάνει υπ' όψιν στοιχεία από την Έθνική Αναλογιστική Αρχή, κατά τους πίνακες της Έλληνικής Στατιστικής Αρχής.

Ο νέος μεικτός τρόπος υπολογισμού οδηγεί σε επικουρικές συντάξεις της τάξεως των 160 ευρώ – 190 ευρώ για όσους έχουν πάνω από 35 έτη ασφάλισεως στην επικούριση. Ένώ οί ιδιωτικοί υπάλληλοι, του πρώην ΙΚΑ, θά λάβουν σύνταξη που μεσοσταθμικώς θά ανέρχεται σε 125-150 ευρώ για συντάξιμες αποδοχές 1.000 ευρώ.